
A.相等步数

题目描述

一天，小雨在仓库里找到了一个序列  ，  是它的长度。

小雨仔细对序列的每一个元素进行了观察，然后她思考出了一个问题。

她希望序列的所有元素全部相等，对此她可以进行一些操作，每次操作如下：

选择一个下标  ， 把  变为  % 

现在小雨知道每个序列里的数字，请问她最少需要操作多少次，使得所有元素全部相等？

可以证明，答案总是存在的。

输入格式

输入第一行有  个正整数 。

接下来从第二行依次是  序列的元素。

   

输出格式

全部相等的最少步数

输入输出样例

3

1 2 3

3

4

1 1 1 1

A N

i A ​i (A ​ +i 1) 10

1 N

A

N

A ​1 A ​2 … A ​N



0

说明 / 提示

对于样例一：先用  次操作把  变成  ,再用  次操作把  变成 

对于样例二： 无需进行操作

数据范围

对于  的数据 ； ；

2 A ​1 3 1 A ​2 3

100% 1 ≤ N ≤ 105 0 ≤ A ​ ≤i N



B. 奇迹之夜

题目描述

小镇里有  个地点，通过  条道路连通，每条道路长 。两个被某条道路直接相连的地点被
称为相邻地点。也就是说，所有地点构成一棵包含  个节点的树。

小镇要筹办  场奇迹之夜的活动。每个地点具有正整数的日常人气  和聚会人气 。另外，
小镇里有一个车站位于点 ，车站的交通范围为 。

活动时，每个地点（包括车站在内）需要选择三项之一：

1. 举办日常活动：该地点活动的人气为它的日常人气 。

2. 举办聚会活动：该地点活动的人气为它的聚会人气 。要举办聚会，要么它至少有一个相邻
地点成为后勤基地，要么它离车站即  号地点的距离（两点之间的最小道路数）不超过交通
范围 。

3. 成为后勤基地：人气为零，但是相邻地点可以举办聚会。

一场活动中小镇的总人气为所有地点的人气之和。

每场活动中车站的交通范围  可能不同，其余信息都相同。你需要求出每次活动最大可能的小镇
总人气。

输入格式

第一行两个整数 ，表示地点个数和活动场数；

第二行  个整数，其中第  个表示  号地点的日常人气 ；

第三行  个整数，其中第  个表示  号地点的聚会人气 ；

第四行一个整数 ，表示车站所在的地点。

接下来  行，每行两个整数 ，表示有一条道路连接 。保证任意两地点可以通过道
路直接或间接连通。

接下来  行，其中第  行包含一个整数 ，表示第  次活动中车站的交通范围 。

输出格式

输出共  行，其中第  行一个整数，表示第  次活动最大可能的小镇总人气。

n n − 1 1
n

q m ​i w ​i

k L

m ​i

w ​i

k

L

L

n, q

n i i m ​i

n i i w ​i

k

n − 1 u, v u, v

q i L ​i i L ​i

q i i



样例

样例输入 1

6 3       

9 8 1 8 9 5

6 6 9 10 1 7

1

2 1

3 2

4 1

5 4

6 5

1

2

3

样例输出 1

42

50

52

数据范围与提示

对于  的数据，100% 1 ≤ n, q ≤ 10 , 0 ≤5 L ​ ≤i 10 , 1 ≤5 m ​,w ​ ≤i i 109



C.神奇数对

题目描述

我们定义对于数对 , 如果存在  和  都是质数，则称作神奇数对。

现在你需要求出对于任意  所组成的  有多少不同的神奇数对。

请注意，如果  或 ，则对  和对  被视为不同的。

输入描述

输入仅有一行，包含一个整数 N.

输出描述

输出一个整数，表示有多少数对  为神奇数对。

样例

样例输入#1

3

样例输出#1

2

样例输入#2

5

样例输出#2

6

(i, j) ​

gcd(i,j)
i

gcd(i,j)
j

i, j ≤ N (i, j)

i ​ =1  i ​2 j ​ =1  j ​2 (i ​, j ​)1 1 (i ​, j ​)2 2

1 ≤ N ≤ 107

(i, j)



D. 树莓立方体

题目描述

Minato 有一块  行  列的农田，每个位置有一株莓果，每株莓果上都结了许多大小相同的果
实。具体来说，第  行第  列的莓果的果实大小为一个正整数 ，果
实的数量足够多，是摘不完的。

Minato 定制了一个自动摘莓果机器人。具体来说，这个机器人需要输入两个参数 ，
之后它会扫描农田的第  列到第  列，找到每一行在  到  列中大小最小的莓果，在每一行的
最小莓果中取最大的摘下一个，将其榨成汁。果实大小为  的莓果榨成汁之后，口味的奇妙值
为 ，其中  是三个非负整数的常数，  表示二进制按位异
或。

Minato 在  天中的每一天都会用这个机器人采收莓果。每天，Minato 会选定一个范围 ，对
于每一对在这个范围内的不同的 ，Minato 都会以  参数调用一次机器
人。当天混合果汁的风味值为每次调用机器人榨出的果汁的奇妙值的总和。

Minato 想知道每天混合果汁的风味值是多少。

形式化地说，给定  行  列的正整数矩阵，

有 个询问任务，对于每个询问任务 ，需要计算以下公式：

其中 ，  是三个非负整数的常数，  表示二进制按位异
或。

输入格式

第一行输入三个整数 、  和 ，分别表示农田的行数、列数和询问任务的个数。

接下来的  行，每行输入  个整数，表示每株莓果果实的大小。

接下来一行输入三个整数 、  和 ，表示榨果汁的奇妙值  的参数。

k n

i j a ​(1 ≤i,j i ≤ k, 1 ≤ j ≤ n)

x, y(x ≤ y)
x y x y

M

F (M) = A ⊕ (BM + C) A,B,C ⊕

q [l, r]
x, y(l ≤ x ≤ y ≤ r) x, y

k n

(a ​) ​i,j 1≤i≤k, 1≤j≤n

q [l, r]

​F ​ ​a ​
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∑ (
i=1

max
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j=x
min
y

i,j))

F (M) = A ⊕ (BM + C) A,B,C ⊕

k n q

k n

A B C F (M)



接下来  行，每行输入两个整数  和 ，表示 Minato 每天选择的范围 。

输出格式

输出  个整数，其中第  个整数表示第  天的混合果汁风味值。

样例

样例输入 1

3 4 10

5 8 3 6

7 2 4 1

9 5 2 7

3 2 1

1 1

1 2

1 3

1 4

2 2

2 3

2 4

3 3

3 4

4 4

样例输出 1

16

42

60

84

18

32

52

10

26

12

样例解释 1

农田的布局和植物的健康值：

q l r [l, r]

q i i



列1 列2 列3 列4

行1 5 8 3 6

行2 7 2 4 1

行3 9 5 2 7

在这个表格中，第  行第  列的数字  表示种植在第  行第  列的果实大小。例如，
表示第  行第  列的果实大小为 。

举例说明 ：用  表示机器人参数为  时采摘的果实大小。则，
，而对应的奇妙值 

。（这组数据中 ）

类似地，可以算出 
。对应的奇妙值  分别为 

。

所以，询问  的风味值为 。

数据范围与提示

对于  的数据， ， ， ， ，

i j a ​i,j i j a ​ =2,3 4
2 3 4

M ,F M(x, y) x, y M(1, 3) =
max(min(5, 8, 3), min(7, 2, 4), min(9, 5, 2)) = max(3, 2, 2) = 3
F (M(1, 3)) = F (3) = 3 ⊕ (2 × 3 + 1) = 4 A = 3,B = 2,C = 1

M(1, 2) = max(min(5, 8), min(7, 2), min(9, 5)) = 5,M(2, 3) =
3,M(1, 1) = 9,M(2, 2) = 8,M(3, 3) = 4 F F (M(1, 2)) =
F (5) = 8,F (M(2, 3)) = 4,F (M(1, 1)) = 16,F (M(2, 2)) = 18,F (M(3, 3)) = 10

[1, 3] 4 + 8 + 4 + 16 + 18 + 10 = 60

100% 1 ≤ k ≤ 20 1 ≤ n ≤ 50000 1 ≤ q ≤ 50000 1 ≤ a ​ ≤i,j 107

0 ≤ A ≤ 10 , 0 ≤8 B,C ≤ 10



E.希尔伯特曲线

题目描述

希尔伯特曲线的构造方法是一个递归过程，要构造n阶的希尔伯特曲线，先构造4个n-1阶的希尔
伯

特曲线，这4个n-1阶的希尔伯特曲线通过特定的顺序连接起来。

以图像中央为原点，划分象限

观察发现：第一象限图形为前一阶数图形绕中心逆时针旋转90度并做轴对称所得

第三、四象限图形为原图形

第二象限图形为前一阶数图形绕中心顺时针旋转90度并做轴对称所得


且每一象限之间通过单位长度的线段，将上一象限图形的终点与下一象限图形的起点连接

希尔伯特曲线的每一级迭代通常可以用以下步骤描述：

第0阶： 从一个点或者一个简单的线段开始，作为迭代的基础。

第1阶： 将现有的线段分为四份，然后按特定的顺序和方向通过这些点构建一个环形的路径。

更高阶： 对于每一阶迭代，都取前一阶曲线，按照规则复制四份，然后进行旋转和连接，形成新
的一阶曲线。

前三阶希尔伯特曲线如下所示。

而希尔伯特排序则是希尔伯特曲线的重要应用，现在给你 个点，你需要根据曲线经过的先后顺
序对他进行排序

N



输入描述

第一行包含两个整数 n、k ，即要排序的单元格数量和希尔伯特曲
线的阶数

接下来的 n 行，每行包含两个整数 ，分别表示第  行和第  列的单元格。输入中的所有
单元格都是不同的。

输出描述

用 n 行输出已排序单元格的坐标。

样例

样例输入#1

5 2

2 4

2 3

1 1

3 1

4 3

样例输出#1

1 1

3 1

4 3

2 4

2 3

样例输入#2

4 1

1 1

1 2

2 1

2 2

样例输出#2

(1 ≤ n ≤ 10 , 1 ≤6 k ≤ 30)

x ​，y ​i i x ​i y ​i



1 1

2 1

2 2

1 2



F. 龟兔赛跑

题目描述

兔子和乌龟进行赛跑。

兔子每秒能跑  米，但如果走每秒只能走  。

兔子比较懒，它不会连续两秒都进行跑。

已知兔子最终一共移动距离范围为 L 到 R 米。你想知道兔子多少种不同的移动方法。

当且仅当两种方法移动的距离不同，或花费的时间不同，或在一秒钟内，其中一种方法是走，另
一种方法是跑时，它们才是不同的。

输入描述

第一行输入包含两个整数 Q 和 k。Q 是查询次数（Q<=100000,2<=k<=100000）

接下来的 Q 行，每行包含两个整数 L 和 R。

输出描述

对于每个查询，打印一行，其中包含一个整数，表示查询答案的模数为 1000000007。

样例

样例输入#1

3 3

3 3

1 4

1 5

样例输出#1

2

7

11

k 1



G.子矩阵

题目描述

给定一个 二维矩阵。请输出所有单元格均为 的第二大子矩阵的大小。

包含所有 意味着子矩阵的所有元素都是 。

矩阵可以定义为四个整数 ，其中  和 。然
后，矩阵由所有满足 和 的单元格  组成。如果矩阵中的所有
单元格都是 ，则这是一个有效的矩阵。

请找出第二大子矩阵的大小，如果存在属于其中一个子矩阵而不属于另一个子矩阵的单元格，则
这两个子矩阵是不同的，第二大子矩阵是非严格的，他可能和最大子矩阵一样大。

输入描述

第一行输入包含两个空格分隔的整数  和 。
随后的  行每行包含  个字符 。


 


输出描述

输出一行包含代表答案的整数。如果满足要求的子矩阵不足  个，则输出 。

样例

样例输入#1

1 2

01

样例输出#1

0

样例输入#2

N × M "1"

"1" "1"

x ​, y ​,x ​, y ​1 1 2 2 1 ≤ x ​ ≤1 x ​ ≤2 N 1 ≤ y ​ ≤1 y ​ ≤2 M

x ​ ≤1 x ≤ x ​2 y ​ ≤1 y ≤ y2 (x，y)
"1"

N M N M c ​ij

1 ≤ N ,M ≤ 1000 N × M ≥ 2 c ​ ∈ij "01"

2 "0"



1 3

101

样例输出#2

1



H.棒球比赛

题目描述

班级举行棒球比赛，给定  人，你需要把这些人分成成两只人数相同的队伍，来让比赛的精彩
程度最大化。

其中精彩程度是两支队伍中每对人的冲突值的总和。

等价方程为 

第  人与第  人不在同一小组，否则 冲突值计算为 。

输入描述

第一行输入包含一个整数 N。

随后的  每行分别包含  个空格分隔的整数 是第  行的第  个值，表示第  人和第  人
的冲突值。

* 
* 
* 

输出描述

输出一行，其中包含一个整数，代表可能的最大精彩程度。

样例

样例输入#1

1

0 3

3 0

样例输出#1

3

2N

​ ​ v ​∑i=1
2N ∑j=i+1

2N
ij

i j 0

2N 2N v ​ij i j i j

1 ≤ N ≤ 14 0 ≤ v ​ ≤ij 109 v ​ =ij v ​ji



I.糖糖，你是我的一切！

题目描述

自从异地恋后，小刚发现，糖糖好像没有以前那么亲近了。

小刚思考了很久，发现自己太不懂得付出了，没办法让糖糖感受到自己的爱，于是小刚决定改进
一下。

因为小刚是个肥宅，所以他只列出了未来 天每天商店出售的礼物。在第 天，第 件礼物的价
值是为 。

因为预算有限，小刚要从 天中选择 天，每天给糖糖买一件礼物。

小刚为了避免糖糖有落差感，想知道自己该如何选择，使得购买的这  件礼物最大价值和最小
价值差距最小。

简化：一共有  天，然后从这  天选择  天每天购买一件李伟，问题是计算最大价格和最小价
格之间的最小差值。

身为纯爱战士的你快来帮一帮他叭。

输入描述

第一行包含两个整数 和 。

接着是 行，每行包含一个整数 ，表示 天可以买的礼物的数量，然后是 个整数 。

， ，礼物件数的总和 。

输出描述

输出一个整数，表示最小差值。

样例

样例输入#1

n ith jth

a ​i,j

n m

m

n n m

n m

n k ​i ith k ​i a ​i,j

1 ⩽ a ​ ⩽i,j 109 1 ≤ n ⩽ 10 ，1 ≤6 m ⩽ n ⩽ 2 ⋅ 106



4 3

1 3

2 8 6

1 2

3 1 7 5

样例输出#1

2



J.我们仿佛是两条平行线

题目描述

忧郁王子小刚自从失恋以后变得十分聪明：他总能在复杂的问题中指出关键点。

平面内有四个点 ， 已知点  相连的直线和点  相连的直线互相平行。

但是我们不知道点的确切顺序。(也就是说，你不知道是 还是 ）。


现在小
刚给你各个点之间的欧几里得距离，你能解决这个问题吗

输入描述

多组输入。输入的第一行包含一个整数 ，表示数据组数。

对于每组数据，输入一行，包含四个整数 ，表示
之间的距离。

问题保证有解

输出描述

对于每种情况，如果是 ，则输出 "AB//CD"（引号）；如果是 ，则输出
"AB//DC"（引号）。

样例

样例输入#1

A,B,C,D A,B C,D

AB ∥ CD AB ∥ DC

T  (1 ≤ T ≤ 100)

a, b, c, d(1 ≤ a, b, c, d ≤ 1000)
AC,AD,BC,BD

AB ∥ CD AB ∥ DC



2

3 5 5 3

5 3 3 5

样例输出#1

AB//CD

AB//DC



K. 爱上火车

题目描述

一条单向环形铁路上有  个城市，分别标号为 。其中，第  个城市可以乘火车
到达第  个城市。城市的个数很少。

LCR 想要在这些城市中进行为期  天的观光。第  天清晨，LCR 从自家坐火车到达  号城市出发
开始观光。每天白天，每个城市都会举行一些特定的活动，如果第  天的白天 LCR 在  号城市
里，那么她会获得  的效用，效用是一个非负整数。除了最后一天之
外，每天傍晚，LCR 可以选择留在当前城市，或者乘火车移动到下一个相邻城市（从城市  移动
到城市 ）。整个观光旅程的总效用为  个白天的效用之和。

LCR 希望她在旅途中恰好坐了特定次数的火车（从家到  号城市的一次也算）。因此，她会询问 
 次，每次给出一个正整数 ，你需要帮她计算出在恰好坐了  次火车的情况下，观光旅程总
效用可能的最大值。

输入格式

第一行三个正整数  表示天数、城市个数和询问次数。

接下来  行，每行  个非负整数表示一个城市每天的效用。其中第  行第  个数为 。

接下来  行，每行一个正整数  表示询问恰好坐  次火车情况下最大可能的总效用。

输出格式

输出  行，其中第  行一个非负整数表示第  次询问的坐火车次数对应的最大可能的总效用。

注意，最开始从家到  号城市的火车也算一次，但最后一天（第  天）傍晚不能再坐火车。

样例

样例输入 1

10 3 1

9 1 2 3 4 5 6 7 8 0

0 5 8 7 4 4 2 1 3 9

2 3 1 5 6 1 5 1 5 6

5

k 0, 1, … , k − 1 i

(i + 1) mod k

n 1 0
t i

a ​(0 ≤i,t i < k, 1 ≤ t ≤ n)
i

(i + 1) mod k n

0
q m m

n, k, q

k n i j a ​i−1,j

q m m

q i i

0 n



样例输出 1

70

样例解释 1

(9) 1  2  3  4 (5)(6)(7)(8) 0

 0 (5)(8)(7) 4  4  2  1  3 (9)

 2  3  1  5 (6) 1  5  1  5  6

最优方案为参与括号内的活动。容易证明这是最优的，因为每一天都参加了那天效用最大的活
动。注意最后一天（第  天）傍晚不能坐火车。

样例输入 2s

6 2 6

9 2 3 3 5 2

6 5 4 6 6 4

1

2

3

4

5

6

样例输出 2

24

34

32

33

31

32

数据范围与提示

对于  的数据， 。

n

100% 1 ≤ m, q ≤ n ≤ 10 , 2 ≤5 k ≤ 5, k ≤ n, 0 ≤ a ​ ≤i,j 109


